Detta är ett utkast till en insändare för att uppmana människor att skriva på medborgarinitiativet för att stoppa användningen av det skadliga ämnet glyfosat i EU. Du är välkommen att redigera texten så som du vill, men tänk på att de flesta tidningar tar emot insändare på max 1500 tecken inklusive blanksteg. Kolla upp vad som gäller för din lokaltidning.  

Förbjud glyfosat och gifter i jordbruket
Under hösten 2017 har Sverige möjlighet att ta ställning och rösta nej till en förlängd licens av bekämpningsmedlet glyfosat i EU. Ett förbud inom unionen skulle vara en viktig signal mot omvärlden och ett steg på vägen mot ett giftfritt jordbruk globalt, där mänskliga rättigheter och miljö står i centrum. 

FN:s rapportör för rätten till mat släppte i januari 2017 en rapport om kemiska bekämpningsmedel som tydligt visar på vilka allvarliga skador dessa medel orsakar på människor, djur och miljö världen över. Ett av ämnena som orsakar stora problem är glyfosat som bland annat ingår i bekämpningsmedlet ”roundup”. 
Glyfosat är det mest sålda bekämpningsmedlet i världen trots att det råder skilda åsikter om dess hälsorisker. Medan en rapport av Världshälsoorganisationen säger att glyfosat sannolikt är cancerframkallande, menar EU:s livsmedelsmyndighet, Efsa, att det inte är det. I november 2015 skickade 98 erkända cancerexperter ett öppet brev till EU-kommissionären för hälsa och livsmedelssäkerhet, där de ifrågasatte livsmedelsmyndighetens slutsats. Det slutgiltiga beslutet om huruvida användning av glyfosat ska förbjudas inom EU eller inte kommer att fattas av EU-kommissionen under hösten.
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